

“影子战争”笼罩以色列和伊朗

可能导致中东其他国家选边站队

最近，以色列和伊朗的矛盾再度加剧。5月17日，以色列军方放出消息称，以色列国防军将在6月举行的史上最大规模军事演习中，安排“模拟袭击伊朗核设施”项目。5月22日，伊朗伊斯兰革命卫队发表声明称，革命卫队上校军官赛义德·霍代当天在首都德黑兰遭暗杀身亡。以色列成为最大的怀疑对象。伊朗总统莱希表示，将就该恐怖袭击展开报复。

军演与暗杀

据以色列《耶路撒冷邮报》网站日前报道，以色列国防军将在其史上最大规模的军演中，出动大量飞机，模拟攻击远离以色列边境的目标。报道称，如果伊朗核谈判失败，以色列国防军将策划针对伊朗的若干军事选项，并将在演习期间演练一个可能的选项。据美国防务新闻网站“breaking defence”报道，这个名为“烈火战车”的军事

演习将持续一个月，其中最后一周将安排“模拟袭击伊朗核设施”。

在以色列大张旗鼓准备军演之际，伊方高级别人员霍代被暗杀事件进一步激化了以色列和伊朗的紧张关系。

“无论军演还是暗杀事件，都是以伊两国‘影子战争’加剧的缩影。”复旦大学中东研究中心主任、研究员孙德刚表示，近年来，以伊两国在伊拉克、叙利亚等地区事务上加剧战略竞争，两国之间的“影子战争”愈演愈烈，如不时传出的暗杀新闻、突如其来的导弹袭击、大规模网络攻击、行踪不定的无人机和多处战略设施不明起火等。

威胁与反制

“以色列举行史上最大规模的军事演习，主要是担心伊朗对其构成的威胁不断增大。”孙德刚分析，一是受俄乌冲突的影响，国际油价大幅上涨，伊朗通过原油出口缓解了财政压力，经济状况改善；

二是伊朗核问题谈判久拖不决，伊朗针对美国的制裁采取了反制措施，以色列认为伊朗有能力在半年内造出核弹头；三是以色列认为伊朗在伊拉克、叙利亚、黎巴嫩和也门等国培植势力，在以色列周边地区构筑了反以同盟。

美国在以伊两国矛盾中扮演的角色不容忽视。据美国政治新闻网站Politico5月24日报道，美国总统拜登此前与以色列总理贝内特通话，决定不把伊朗伊斯兰革命卫队从其“恐怖组织名单”中除名，并称这是美方的“最终决定”。报道称，因为这个“最终决定”，伊核协议谈判或将变得更复杂。

外溢与变数

“当前，美国和欧洲大国忙于应对乌克兰危机，对伊朗的关注度不够。以色列军事演习释放重要信号，展示对伊朗核设施进行打击的能力与决心，表明以色列绝不允许

伊朗跨过核门槛。”孙德刚认为，这场演习将激化以伊两国间的矛盾，使原本僵化的双边关系进一步充满危险。伊朗很可能采取反制措施，包括举行军事演习、试射弹道导弹、培养代理人、推进核计划。

以伊两国反复拉锯的“影子战争”将深刻影响地区局势。“以伊两国的战略对抗，不仅将使美国重返伊朗核协议的谈判更加困难，也将使美伊两国关系的改善步伐放缓。作为中东地区大国，以伊两国的对抗持续加剧，将产生巨大的外溢效应，可能导致中东其他国家选边站队，不排除中东再次阵营化。”孙德刚分析，近年来，无论是以色列与土耳其以及阿拉伯国家的关系，还是伊朗和阿拉伯国家的关系都在改善，中东地区和平出现了曙光。然而，以伊两国关系不断恶化，将给本就脆弱的中东国家间关系缓和进程增加变数。

据《人民日报海外版》

美国尤瓦尔迪： 哀悼枪击事件遇害者

5月30日，在美国得克萨斯州南部尤瓦尔迪市的城市广场，人们悼念枪击事件遇害者。美国得克萨斯州南部尤瓦尔迪市5月24日发生恶性校园枪击事件，造成至少19名儿童和2名教师死亡。这是美国近十年来遇害人数最多的一起校园枪击事件。新华社发



以色列研发一种设备 20秒检测出新冠病毒

新华社耶路撒冷5月31日电 据以色列媒体5月31日报道，一种能在20秒内获得新冠病毒检测结果的设备已研发完成，检测准确率达96.3%。

这种设备结合了光谱传感技术和人工智能手段，能获取口腔拭子的光谱特征，用机器算法分析识别样本中是否携带新冠病毒。

以色列人工智能和光谱技术企业Virusight Diagnostic宣布，在对所有年龄段男女受试者的550份唾液样本进行的测试中，与常规的逆转录-聚合酶链式反应(RT-PCR)相比，这一方法检测出的样本总体敏感性是前者的92.7%，特异性为前者的96.8%。检测可在20秒内完成并将结果发送至手机或电脑。

以色列谢巴医疗中心首席创新官埃亚勒·齐姆利希曼说，在药房、诊所等场所中，这一方法能帮助人们立即做出明确判断，从而更好地防控新冠疫情，为患者提供更快更好的治疗。

乌方说乌俄政治外交谈判已暂停 俄称暂无需从不友好国家撤离使馆人员

新华社北京5月31日电 综合新华社驻外记者报道：据今日俄罗斯通讯社5月31日报道，俄罗斯外交部国务秘书、副部长伊万诺夫对当地媒体说，目前暂没有必要从不友好国家撤离使馆工作人员。据乌克兰国家通讯社30日报道，乌总统办公室顾问波多利亚克接受乌媒体采访时说，目前乌俄在政治和外交方面的谈判已暂停。

——据今日俄罗斯通讯社31日报道，伊万诺夫说，目前暂没有必要从不友好国家撤离使馆工作人员，但俄方已制定相关措施以应对可能出现的意外情况。在反俄情绪高涨的个别国家，当地政府根据国际义务采取了必要措

施，以保护俄驻外代表处免受极端分子袭击。

——据乌克兰国家通讯社30日报道，乌总统办公室顾问波多利亚克接受乌媒体采访时说，目前乌俄在政治和外交方面的谈判已暂停。但为了交换被关押人员、建立人道主义走廊和疏散民众，双方在人道主义方面的谈判仍在进行。

——俄罗斯国防部发言人科纳申科夫30日说，俄火箭炮部队摧毁乌克兰62个指挥所、593个人员与军事装备集中区、4套“冰雹”多管火箭炮和1个弹药库等。俄军还使用火炮打击了位于尼古拉耶夫市的造船厂棚库，摧毁乌方15辆坦克和步兵战

车、5门火炮。他说，自开展特别军事行动以来，俄军共摧毁乌军183架飞机、128架直升机、1064架无人机、325套防空导弹系统、3323辆坦克和其他装甲车、451台多管火箭炮、1731门野战火炮及迫击炮、3294辆特种军用车。

——乌克兰武装部队总参谋部30日在社交媒体上说，截至当天，俄军在对乌作战中已损失人员30350人，损失坦克1349辆、装甲车3282辆、火炮643套、多管火箭炮205套、防空系统93套、固定翼飞机207架、直升机174架、战术无人机507架、舰船和巡逻艇13艘、汽车和燃油运输车2258辆。

尼泊尔救援人员找到 最后1名坠机遇难者遗体

新华社加德满都5月31日电 尼泊尔军方发言人5月31日在社交媒体发文说，救援人员当天找到坠毁尼泊尔客机最后一名遇难者遗体。至此，22名遇难者遗体全部找到。

尼泊尔塔拉航空公司说，客机共搭载19名乘客和3名机组人员，乘客中有4名印度人和2名德国人，其余是尼泊尔人。